

основательно изменился: он уже не робеет и не идет на попятную при одном лишь намеке на противозаконные мотивы. Сейчас обязанности разделены: рядовой исполнитель приходит за выплатой,



**Андрей Марунич**

руководитель департамента безопасности СК «РЕСО-Гарантия»

а его «крыша» обеспечивает юридическое прикрытие и любой ценой, привлекая лучших адвокатов, добивается выплаты, хотя лукавство здесь очевидно. Занимаются обманом страховщиков и просто состоятельные граждане, которые избавляются от старых и надоевших им машин. Новая забава нуворишей называется «Обмани страховщика»: избавившись от надоевшей машины, они обращаются за выплатой и порцией адреналина в страховую компанию. Как сказал господин Марунич, компаний «РЕСО-Гарантия» в настоящее время возбуждены уголовные дела по 37 эпизодам мошенничества. Правда, о фактическом наказании пока сказано не было, на него сотрудники компании рассчитывают лишь в будущем.

Никто, строго говоря, не отрицает необходимость борьбы с мошенниками с большой дороги, равно как все выступают и за суровые меры наказания. И страховщики – «за», и государственные структуры – «за», «против» разве что сами злоумышленники. Но вот парадокс – их «против» зачастую оказывается сильнее двух «за», поскольку настоящего единства в лагере борцов не наблюдается. И главное препятствие на пути единения усилий – нежелание делиться имеющейся информацией.

## Кладовые на замке

Информация в наше постиндустриальное время, что и говорить, ценная вещь. И каждая страховая компания имеет свой информационный банк, в который заносятся в том числе и сведения о мошенниках. Казалось бы: откройте, братья по бизнесу, друг другу ваши драгоценные информационные кладовые, поделитесь сведениями по страховым выплатам, обнаружьте совпадения имен-фамилий-номеров, и – дело в шляпе! Увы, не хотят открывать, жалко, потому что вместе со сведениями о многократных получателях выплат есть риск «слить» и какую-нибудь другую конфиденциальную информацию. В итоге страховщики принимают протоколы о намерениях, собираются в различные комитеты и сообщества, но на деле открывать свои банки данных не спешат.

На «круглом столе» обо всем этом говорилось, целым рядом выступавших было отмечено, что борьба с мошенничеством – это, прежде всего, вопрос доступа к информации. Каждая из работающих в городе страховых компаний владеет крупными драгоценными информационными объёмами, объединение которых помогло бы если не раскрыть, то, по крайней мере, обнаружить совпадения, за которыми, как показывает практика, обычно стоит преступление. Необходимость такой базы отметили практически все представители правоохранительных органов, присутствовавшие на мероприятии. Причем, как продемонстрировал журналистам директор по экономической безопасности страховой группы «Регион» Владимир Хомяков, такая база вполне может быть создана в реальности, она будет легко и оперативно выдавать нужную информацию, а также решать аналитические задачи, способные указывать направление поиска преступников.

Кроме вышеописанного «информационного голода» страховых компаний, во многом

искусственного, был назван еще ряд причин неэффективной борьбы с мошенничеством. Как отметил Антон Рюмин, руководитель управления автострахования компании «Ренессанс-Страхование»,

Сушков из отдела по розыску автотранспорта УУР КМ ГУВД, Денис Михайлов из 7-го отдела УУР КМ ГУВД и Николай Варич из отдела организации розыска автотранспорта при Управлении ГИБДД. Представители право-



единое информационное поле отсутствует в том числе и в сфере законодательства. А руководитель отдела претензий Военно-страховой компании Василий Баранов сделал акцент на отсутствии взаимодействия с правоохранительными органами, а также на неоправданно мягком отношении широкой общественности к такого рода мошенничеству.

## «Возьмемся за руки, друзья...»

То, что заявленная проблематика – вовсе не голословна, ярко и наглядно продемонстрировал руководитель департамента аварийных комиссаров компании «ЛАТ» Сергей Соловьев. Он показывал присутствующим фотографии машин, хозяева которых пытались получить возмещение за повреждения, явно полученные задолго до оформления ими полиса ОСАГО или КАСКО. Присутствовали на этом мероприятии и представители правоохранительных органов, а именно: Сергей

охранительных органов отметили, что проблема существует, власти по мере сил пытаются не только сотрудничать со страховщиками, но и бороться с мошенниками, и органы внутренних дел медленно, но верно копят опыт и совершенствуют методы борьбы.

В заключение хочется обратиться к владельцам автомобилей, требующим уменьшения тарифов по ОСАГО. В том, что тарифы не желают снижаться, обвиняют, как правило, страховщиков, якобы получающих сверхприбыли. И зря, виной тому не жадность страховых компаний: в значительной степени тарифам не позволяет снижаться высокий уровень выплат разного рода мошенникам. В итоге оказываются в убытке не только коммерческие страхователи. То есть консолидация усилий необходима, этого не видит только слепой, и она, кажется, началась. А какие будут результаты – покажет время.